

GRAN BAZAR DE PUEYO Y COMP. A

Claudio Marcelo, 4 y 6. - CORDOBA

Inmenso surtido en artículos para regalos, Perfumería y Artículos de Piel, Maletas para viaje y Esculturas religiosas, Cuadros, Espejos, Loza, Cristal, Aparatos para Luz, Vajilla y Lámparas Eléctricas

CASA CENTRAL EN SEVILLA

2.ª Edición

El presente número se publica con permiso de la Autoridad eclesiástica.

Madrid

Contra la paz

Por mucho que insistamos en ello, no insistiremos bastante sobre la diferencia que existe entre la siembra de ideas y la propaganda directa por el hecho y contra el hecho, aunque para nosotros siga estando fuera de duda que la germinación de las primeras trae como consecuencia inexorable el segundo. Respecto de aquellas se dijo en frase mil veces comentada y combatida que «el pensamiento no delinque». Pero no hay quien proclamando en todo caso la libertad del pensamiento, proclame a la vez la inclinación de la voluntad. Quienes con centos ó sin ella piden la intervención, exponen una idea, ó trabajan para que se produzca el hecho? Trabajan para lo segundo; laboran para que vayamos a la guerra, para que en mayor ó menor escala participemos directamente en la guerra.

Ahora bien: tengo la vaga idea de que en el Código penal existen varios artículos en los que se definen y castigan como delitos los actos deliberados que tiendan a llevar a la nación a la guerra con una potencia extranjera. ¿Para qué, sino para eso, se ha organizado y se va a dar el mitin intervencionista? Ya sé que por mentecatos que les suponga; ninguno de los oradores pedirá que desde luego y sin más trámites marchen nuestras divisiones a Francia para ponerse a las órdenes de Petain, ni que abramos de par en par las puertas a los aliados para que establezcan donde mejor les acomode sus bases navales. Pero a ese objetivo se puede ir dando la vuelta, pidiendo la ruptura de relaciones con Alemania, como paso obligado para la declaración de guerra. Y bien, ¿no es esto procurar con una nación amiga? ¿No es esto laborar contra la paz?

Pues los Gobiernos que autorizan esos trabajos a título de liberales y de demócratas y que tienen en su haber gubernativo, o en la complicidad de todas las izquierdas, atropellos como el de prohibir la manifestación de San Sebastián contra un proyecto de ley de Asociaciones, son gobiernos prevaricadores en el sentido de que no cumplen la ley, ya que la ley quiere prevenirla e impediría y ellos autorizan un género de delincuencia que de prevaler tendría las más funestas e irreparables consecuencias para la patria.

Miguel Peñañor.

Crónicas de la guerra

La defensiva germana

Los alemanes, y lo mismo los austriacos, no coinciden en la defensiva pasiva, que cede terreno ante la impulsión arrogante del enemigo; para ellos la actitud defensiva de una tropa sólo es admisible tácticamente en presencia de fuerzas adversarias superiores en número y en calidad.

Premeditada ó impuesta, parcial ó general, momentánea ó prolongada, la defensiva no puede dar resultados prácticos más que con la condición de permanecer agresiva.

Para el ataque del enemigo, para responderle enseguida con la energía y la rapidez máxima, tal debe ser la idea directriz del Alto Mando.

Es necesario, para lograr este axioma marcial, escalar diestramente las tropas de defensa, porque la combinación de una parada con una respuesta no puede realizarse más que

con la división del trabajo; teniendo una vanguardia cuya misión sea: señalar, retardar, gastar, y, si posible fuera, fijar al enemigo, y un grueso mantenido en reserva, dispuesto en todas las ocasiones a tomar con ventaja la ofensiva.

Es axioma, en parte militar, que el que está detrás de sus trincheras es abatido. Este mismo reparto de tropas se usa en la ofensiva, en la que se trata de realizar la combinación de una agresión de frente, puesta en práctica por la vanguardia, más ó menos apuntalada, según el lugar, con maniobra desbordante ó directa en armonía con las circunstancias, ejecutada por el grueso.

También se emplea este reparto de fuerzas en la maniobra en retirada, que es otra forma de defensiva, en la que se trata de combinar la acción contenedora de la vanguardia (retaguardia en este caso) con el transporte del grueso, no ya sobre las huellas del enemigo, sino sobre una segunda posición donde se transforma a su vez, total ó parcialmente en vanguardia.

El primer problema que hay que resolver en la defensiva es determinar en cada caso la relación entre la vanguardia y el grueso en el efectivo disponible. Así se precisa inmediatamente, bajo una forma concreta la inferioridad del método defensivo sobre el ofensivo.

Y a pesar de esta inferioridad manifiesta, reconocida en justicia por todos los críticos, por todos los técnicos y profesionales y por todos los tratadistas marciales, los alemanes se han impuesto al poderoso adversario con un defensiva tenaz, que supone una obstinación aferrada al terreno para defenderlo palmo a palmo, y además un desgaste pareña de las fuerzas rivales, que, a pecho descubierto, tratan de ganar las posiciones que sostienen bravamente sus enemigos.

Sin esta defensiva persistente y oportuna de las huellas teutonas, los ingleses y los franceses, de común acuerdo, se hubieran salido con sus propósitos de ruptura de líneas en el frente del Somme, pues habían acumulado durante todo el invierno elementos y hombres en gran cantidad, pero el mariscal Hindenburg burló diestramente sus planes trasladando a retaguardia de improviso la línea de defensa a sólidas posiciones convenientemente elegidas y poderosamente fortificadas, y desde entonces la defensiva germana, en la forma de defensiva resacocionante, que fué siempre norma de las tropas teutonas, está dando maravillosos resultados, tanto que la ofensiva enemiga está contenida, porque en las anteriores fases se desgastó de un modo considerable, y ahora necesita tiempo suficiente para reponer fuerzas y restañar energías.

Capitán Bailón.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para mañana: Sección primera, Lucena, lesiones, contra Manuel Ruiz López. Defensor, el señor Iñiguez. Sección segunda, disparo, contra Ricardo Sarmiento Sánchez. Defensor, el señor Serrano López.

Militares

Han sido destinados en Caballería el teniente coronel D. Juan Villavicencio, al 2.º Establecimiento de Remonta, y D. José Chinchilla, al Regimiento de Sagunto; segundos tenientes D. Ramón Aguilar y D. Juan Ortiz Luna, a Sagunto; primer teniente de la Guardia civil D. Antonio Gil Morales, a la comandancia de Córdoba.

Se ha presentado en el Gobier-

no militar el segundo teniente D. José Paramo, que marcha a Tetuán; el teniente de la Remonta D. Francisco Morales, que llegó de Eoija, para tomar parte en el concurso hipico; el oficial de Intendencia D. Manuel Garnica, de Melilla, y el capitán de la Remonta D. Antonio Ollerós López.

LA FERIA DE CÓRDOBA

El tercer día

NOTAS DE AYER

Después de los toros y por la noche, se vió concurridísimo el paseo de la Victoria y el Gran Capitán. Los teatros y circos tuvieron una gran entrada.

En el Circolo de la Amistad se reunió anoche lo más selecto de nuestra buena sociedad. La reunión estuvo animadísima y decimos reunión por que bailaron pocas parejas.

La mayoría de las muchachas lucía la clásica mantilla.

CONCIERTO

En la tienda que el Ayuntamiento tiene en el Real de la feria, se celebró esta mañana el anunciado concierto por el Real Centro Filarmónico. Acudió numeroso público que aplaudió todos los números del programa.

El concierto terminó cerca de las doce.

MERCADO DE GANADOS

Como se esperaba, hoy se han hecho bastantes y buenos negocios de ganado.

Ya entrada la mañana se notaba la salida de muchas cabezas, abundando el ganado mular y vacuno.

Los precios a que se ha cotizado el ganado, aproximadamente ha sido el siguiente:

Yuntas de bueyes, a 1.250, 2.000 y 2.500 reales; vacas, de 1.500 a 1.800; novillos, de 1.500 a 1.700; toros, a 3.000. De esta clase entró mucho ganado en el mercado, pero las ventas han sido flojas.

Mular, a 2.000; potros de dos a tres años, a 1.000; yeguas, de 800 a 1.000; asnal, de 200 a 250.

De cerda se han vendido a ojo unas seis pías de lechones, viniendo a salir la arroba a 85 reales.

Caballos de silla, se han vendido pocos pero a buen precio.

Como en días anteriores, aquellos parajes se han visto concurridísimos.

LAS DAMAS DE LA CRUZ ROJA

Como anunciamos anoche esta mañana han verificado la estación anunciada para las Damas de la Cruz Roja, los grupos de señoras jóvenes y de lindas señoritas cuyos nombres publicamos en su día.

Primeramente visitaron el mercado haciendo una buena recaudación. Luego siguieron la colecta, que complementaron a la hora de salir de los toros.

Mañana (D. m.) daremos nota de lo recaudado.

La condesa de Hornachuelos con la junta directiva de las Damas de la Cruz Roja se constituyó bien de mañana a la caseta del Ayuntamiento para recibir las cantidades recaudadas y entrar con banderitas y las lindas jóvenes que han recorrido hoy nuestras calles y paseos haciendo la estación.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las diez de la mañana, sesión de fuegos aéreos japoneses en el real de la feria.

Por la tarde a las cuatro y media, seis novillos de don Florentino Sotomayor estoqueados por Manolete II, Vaquerito y Camaró Chico.

Los precios de la novillada son los siguientes: Sillas de palco, 6'25; centros de palco y balcón de tendido, 3; cajón, 5'50; barandilla, 3'75; sombra numerada, 2'25; sol, 1'25.

Gran Funeraria Católica
Librería, 26
TELÉFONO, 166
Servicio permanente

Quien prueba los vinos de Bodegas Franco Españolas de Logroño, los prefiere a todas las marcas.

La tercera de Feria

8 toros de los hijos de Pérez de la Concha

ESPADAS

MANOLETE - GALLITO

BELMONTE - SALERI II

A las cuatro ocupa el palco presidencial el Sr. León Priego y los concejales Sres. La Lalle y Molina Albenidín.

En el sol el lleno es completo y en la sombra hay muy pocos claros.

PRIMERO

«Hornero», castaño listón, núm. 79. Manolete lo lancea con arte y valentía.

El bicho es largo y buen mozo.

Los de aupa le arremeten en cuatro ocasiones, sufriendo dos revocones por dos caballos muertos.

Alternan en los quites Manolete y Saleri.

Conejillo y Gonzalito adornan el morrillo de la res con tres pares y medio, desiguales y traseros.

Manolete, de azul y oro, presenta el trapo rojo a «Hornero», y dá dos pases por a to que el público corea.

Dos más en redondo, muy parado y con valentía, y cuando iguala, espulta el estoque en lo alto, entrando por derecho; resulta algo perpendicular; cuatro capotazos y se retira el toro a la barrera, descabellándolo al primer intento. (Ovación y oreja).

Manolete tiene que salir a los medios a saludar a las cerficas muestras de simpatías que el público le tributa.

«Tos» Jamás se resiste al Eupetfol. 50 CÉNTS. TUBO

SEGUNDO

«Carranza», ensabanado, capirote, núm. 51.

Salen al redondel Joselito y Belmonte.

El chico de Gómez veroniqua con elegancia.

El toro, tardo en el primer tercio, recibe cuatro puyazos y un refilonazo por un caballo para el arrastre.

Ocho, después de varias pasaditas, deja un par a la media vuelta. Chiquilla, uno y medio, y repite el primero con otro.

Joselito, de azul y oro también, ejecuta una faena muy movida por bajo y aprovechando, pero sin entrar a ley, deja un pinchazo, que se sale.

Otro igual que es recibido con pitos; más telonzos para o ro bien señalado. El toro se echa de cansancio. Vuelve a levantarse y con pocos pases, un pinchazo muy bueno.

Descabella a la primera. (Palmas y pitos).

«Calenturas» Kinarzol remedio infalible 2 PTS. CAJA

TERCERO

«Fragoso», jabonero, núm. 12, de bonita presencia.

Belmonte intenta veroniquearlo y el toro se sale suelto.

Lo recoge y dá cuatro verónicas, la última pegado a los costillares.

Recargando y arremetiendo desde

PROBAD LOS CHOCOLATES QUE ELABORA HIPOLITO CABRERA Alfaro, 11. — POZOBLANCO ÚNICA FABRICA DE CHOCOLATES DONDE TIENE ENTRADA LIBRE EL PÚBLICO PÍDESE EN ESTE DETALLE

P. Guño DEPOSITA CALA LORDEGAS Sin número

largo, toma cuatro varas. A la quinta dice que «magras».

Morenito coloca un par desigual; Maera medio y repiten los dos con uno entero.

Juanito lo saluda con uno natural, dos en redondo, perdiendo el trapo; otros por a to y en redondo; uno de pecho super, y le propina un pinchazo contrario saliéndose de la suerte; media en lo alto, que es suficiente. (Palmas y algunos pitos).

«Besoy» Purgante ideal, 25 céntimos

CUARTO

«Recobero», berrendo en castaño, número 52

Saleri lancea cuatro veces estirando bien los brazos y oñéndose al terminar.

El primer tercio se compone de cuatro varas por dos caídas.

Saleri pide las banderillas y cuelga tres pares, superiorísimo el último.

Pide permiso para poner el cuarto, y se le concede. Lo deja en las mismas pédolas. (Ovación).

Saleri dá uno natural, dos con la rodilla en la arena, saliendo perseguido en el último; uno de molinete superior. (Palmas y música). Sigue pasando con tranquilidad, y le propina una estocada llegando al pelo, entrando desde largo, pero por derecho.

El toro se acuesta, y el público tributa una ovación a Julián, a quien se le concede la oreja. (Ovación y vuelta al ruedo).

QUINTO

«Cachuelo», negro, número 76, de muchas libras.

Gordonecho, Quilín y el reserva le agujorean la piel cinco veces, siendo derribados en dos.

Hay un caballo muerto.

Saleri es aplaudido en dos quites que hace con lucimiento, terminándolos con una rebolera.

Dionisio, con mucha precipitación, pone un par cayéndose un palito. Bebe otro desigual, y repite el primero con uno.

Manolete brinda al sol, torea al de Pérez por lo bajo, con serenidad, y cuando vé a cambiar la suerte, se le arranca el buró, salvándolo con vista.

Pocos pases para una atravesada. Nuevo trasteo y otra hasta la empunadura, algo contraria. Descabella al segundo intento. (Palmas).

«Dolor de cabeza» Sello Besoy, 30 céntimos.

SEXTO

«Dornillero», negro, núm. 58 y chico. El público protesta. No hay derecho a echar esta clase de cabras a matadores de 6.000 pesetas, que se llaman fenómenos.

La protesta continúa y el Presidente saca el pañuelo verde. Muy bien, D. Ramón.

Salen los mansos y pretenden retirar a «Dornillero».

Pueden echarlo en cualquier becerreda.

Media hora dura la labor de encerrar al toro de Pérez de la Concha. Allí están primero los picadores, que molestan; entran en suerte luego los toreros que engañan al toro y acude al capote más que a los mansos.

Joselito trabaja lo indecible para meterlo entre barreras, llegando en la puerta del arastradero hasta tocarle los cuernos, y tirar de él para que entre entre barreras.

Joselito dice al presidente, vista la imposibilidad para ser encerrado, que matará este y luego el otro.

Ocho la muleta, dá vario pases y le larga una estocada en buen sitio, quedando de rodillas en la cara. Descabella al segundo intento. (Ovación y las dos orejas).

«Dolor de muelas» Dentil Foskalia, 25 cts.

SEXTO BIS

Castaño, cortito de cuernas y número 40, de bonita estampa.

Dicen que pertenece a la vacada de D. Florentino Sotomayor.

Joselito lo torea por verónicas, con elegancia y finura. (Palmas).

Los del palo largo le rajan la piel cinco veces, acudiendo el bicho con poder y bravura. Mata 3 caballos y causa pánico en las caballerías.

Tanto Joselito como Belmonte han estado en los quites valientes y artísticos.

Joselito pide los palos. Es perseguido de un tercio a otro y José con esas facultades tan monumentales que posee, toma la barrera sin dificultad alguna.

Deja en el morrillo tres pares: el primero, de frente resulta bajo, el segundo soberano, por lo que se le ovaciona y el tercero marca Gallo. (Ovación).

Se provee de las armas torcidas y pasa al bicho desde cerca con pases en redondo y naturales, y le arroja una estocada en lo alto; poco trasteo más y en la querencia del chiquero muere al primer intento de descabello en lo alto de un caballo. (Ovación y oreja).

«Besoy» Piperacina siempre cura el reuma

SEPTIMO

«Hocinero», berrendo en negro, listón, núm. 76, astillado del izquierdo, Terromoto lancea sin que veamos esa salsa que dicen que se trae.

La pelea de varas resulta animada, pues el toro arremete con poder, habiendo dejado en la arena tres caballos por seis picotazos que recibiera de los montados. El único verdad de Salsoso.

Magritas pone un par de castigo, que aunque desigual le oansa al bicho tal impresión, que hasta baila.

Terminan el tercio Morenito y Magritas, con uno cada uno.

Belmonte coje la muleta, y empiezan los siseos; cita cuatro veces al bicho y no acude. (Protestas).

Sin pasarlo le larga un sablazo, yéndose de la suerte; media buena, un intento de descabello y acierta al segundo. (Pitos).

En el séptimo se retiró Joselito que marchaba a Sevilla. El público le despidió con palmas. Belmonte al terminar la muerte de su toro, también se marchó, siendo pitado.

OCTAVO

Sale el octavo que se llama «Hornigón», jabonero, núm. 61. Le achucha a Melones que queda en la arena mareado.

El toro salta la barrera y hay unos sustos correspondientes, a los muchos individuos que están en ella estorbando.

Puyazos cinco, caídas tres, o bultos muertos dos.

Tres pares y medios buenos de los chicos de Saleri y éste dá fin del toro y de la corrida después de un pinchazo bien señalado humillando el toro y media saliéndose de la reunión.

RESUMEN

El ganado mejor que el de los días anteriores, sobre todo los dos jaboneros y el obrero salido en sexto bis.

De los espadas, respecto a Manolete, al mismo de siempre buen torero pero no quiere ocupar el lugar que le corresponde entre tanto «maleta».

De Joselito y Belmonte insistió un año más en mis apreciaciones y me remití a lo dicho en días anteriores.

Joselito, un artista. Belmonte oropel que la prensa, conviertan en otra cosa.

Saleri con más ganas de trabajar que ayer, llenó su papel y fué aplaudido.

POLL.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Los enemigos de España

Madrid 27 (tres tarde)
Madrid 27 (seis tarde)

Los intervencionistas

Esta mañana se han ensangrentado las calles de Madrid.

Hay dos culpables: el Gobierno, que no ha debido consentir un acto ilegal como era el mitin intervencionista y los intervencionistas de similitud, desertores del ejército español como Lerroux, incapaces de ir a las trincheras a defender sus ideales, y capitanes Araña a sueldo del extranjero que quieren para nuestra patria la guerra, la muerte, la ruina.

Los traidores han contado con periódicos que se han prestado a ese juego y son culpables de todos los males de España, son los mismos que contribuyeron a la pérdida de nuestro imperio colonial en 1898 y los que se solazaron diez años después cuando en las naciones que ellos defendían, Inglaterra, Bélgica, Italia y Francia, se sofocaron de España, arrastraron por el lodo nuestra bandera y se injurió nuestro ejército por defender a una hechura de la masonería, a un creador de viveros de anarquistas.

Se ha dado el caso hoy de que los obreros individualmente no quieren la guerra ninguno de ellos y la Casa del Pueblo diciendo que ostenta la representación de miles de ellos aboga por ir a una guerra que solo interesa a ciertos primates de la política española, por los provechos de todo orden que de esa guerra puedan obtener.

Ha habido tiros en Madrid! Que la sangre vertida caiga sobre los traidores y sobre sus cómplices, sobre todos los que obedeciendo la consigna de la masonería, de la que es gran maestro el Rey de Inglaterra, colaboran en estos críticos momentos para realizar obra tan nefanda que merecerá la execración de todas las generaciones españolas.

A tiros en la calle

Voy a ver si puedo decir a ustedes por telegrama algo de lo ocurrido hoy.

En las proximidades de la Plaza de toros y en la calle de Alcalá esquina (interviene la censura. Por lo visto debe ser peccaminoso el nombre de ciertas calles.

Se han reunido grupos (La censura corta). Se conoce que hay un periodista de ministro de la Gobernación. Al pasar los grupos de los concurrentes al mitin se oyen silbidos.

Los que esperan dicen: ¡viva España! ¡Abajo los farsantes! ¡Mueran los traidores! Se producen reyertas. (Hay censura).

A la salida del automóvil en que van don Melquiades y Lerroux se oyen silbidos y suenan dos disparos.

(La censura prohíbe que sigamos).

Nueva conferencia y conseguimos que nos digan que la gente se arremolinó.

Hay carreras y sustos...

Las tropas de caballería desvanecían los sales...

Se disuelven los grupos.

La guardia civil...

Hay veintitantos... (De aquí decimos a las insistentes preguntas ¿me oye V.? Veintitantos heridos?)

Mencheta contesta: eso es.

Un muchacho en el cuello...

Nuestro corresponsal añade. No me explico la dureza del censor cuando Garfía Prieto prometió ayer dejar pasar por teléfono todo lo que se dijera que ocurriera.

Voy a dar las conclusiones del mitin, dice Mencheta.

El censor lo impide y así acaba la segunda conferencia a medio día.

Graves deben ser las conclusiones cuando el Gobierno dispone que no pasen. Dabó antes prohibir la celebración del mitin, que es un paso más en la maniobra intervencionista para llevarnos a la guerra.

Damos orden que se nos comuniquen por telegrama lo que el Gobierno con la censura quieren dejar pasar por ese medio, ya que hoy por teléfono no nos dejan entenderse.

Más notas

Madrid 27 (11:15 t.) Recibido a las 4:25. Detenido todo ese tiempo por la censura. La censura ha tachado 20 palabras.

Se ha celebrado en la Plaza de Toros el mitin anunciado. En él Lerroux se ha mostrado partidario de que España intervenga activamente en la guerra.

Melquiades ha dicho que es partidario de la neutralidad pero con simpatías para los aliados.

Los demás oradores se expresaron análogamente.

Durante el discurso de Melquiades surgieron varios incidentes en los tendidos. Hubo algunos palos.

Al salir los oradores y durante el desfile, un grupo que esperaba a la salida a la calle Alcalá, gritaban ¡fuera los farsantes y los traidores, vivas a España y a la neutralidad.

Hubo cargas y resultaron algunos contusos.

En la calle Villanueva hubo también cargas.

El final resultó ininteligible por las palabras suprimidas por la censura. Dice así:

También intervinieron numerosas fuerzas apostadas a evitar marchas concurrentes al mitin.—Mencheta.

El mitin en favor de la guerra

Por telegrama

Madrid 27 (4 tarde).

A las ocho de la mañana reinaba gran animación en la Plaza de Toros.

A las nueve y media estaba la plaza llena. En los palcos colocáronse banderas, de las entidades obreras, y letreros alusivos a la intervención.

En la tribuna de los oradores un letrado decía: «Maestro Granados».

En el camino de la Plaza de Toros había un extraordinario alarde de fuerzas de seguridad y de la benemérita.

A las diez el Dr. Simarro que preside declara comenzado el mitin.

Albornoz y Ovejero dicen en sus discursos que debemos simpatizar con los aliados.

Melquiades pronuncia un discurso incoloro y es acogido fríamente por el público.

A menudo se oyen vivas a la república. El poder, dice, radica en el pueblo; los regímenes si no son esclavos de ellos no pueden subsistir.

Para demostrar que no estamos vendidos a nadie, debemos mantener nuestra neutralidad y nuestra simpatía por los aliados. La civilización nos impide estar con Alemania.

Heterodoxo llama a los católicos y a los católicos que son germanófilos.

Estamos frente a la lucha de dos civilizaciones. No queremos la guerra. Se oye una voz en un palco que grita: «Embustero».

Se promueve un gran escándalo en varios tendidos, repartiéndose sendos garrotazos.

Rompamos relaciones con Alemania, dice. Como algunos republicanos le denostan porque está haciendo el amor a la Monarquía, dice: Fui republicano y no he dejado de serlo. No creo que sea sustancial el régimen.

Si alguien está muy alto no se compenetra con el pueblo.

Discurso de Lerroux

Lerroux pronuncia un discurso elocuente en términos bastantes duros. Desde que estalló la guerra fui intervencionista. No he rectificado.

Resido perseguido y apedreado por la muchedumbre y mantuve mi criterio.

La guerra es un problema entre las derechas y las izquierdas.

Censura a Maura porque ha cedido ante el interés que representan las derechas, rectificando su anterior orientación aliadófila.

Hoy el poder se ejerce por encima, por debajo, por fuera de la constitución. Contra todo eso oponemos al pueblo la realidad. No podemos defendernos.

Un político de altura ha dicho al Rey. Aunque nos hundieran los barcos de guerra conservemos la neutralidad.

Contratamos en los Estados Unidos, material que venía en un barco, cuya navegación autorizó Alemania. Un submarino suyo lo torpedeó.

El gobierno ha cobrado una indemnización por ello y nada se ha dicho al país.—Mencheta.

Más detalles

Madrid 27 (ocho noche).—En la calle Alcalá, frente a la iglesia de San Manuel y San Benito, en el momento de pasar el automóvil de Melquiades que regresaba del mitin, se cruzaron unos grupos arrojando piedras contra el exrepublicano ocaico de Asturias.

Resultó lesionado Hipólito Jiménez en una pierna. Otra pedrada dió a Sánchez Ocaña, que se encontraba sentado a la derecha de Melquiades, resultó con una contusión en un brazo.

Al salir Lerroux un grupo intentó herirle a bastonazos. La censura vuelve a interrumpir y no nos dejan que hablemos de este asunto.

Más noticias

La guardia civil persiguió al autor

de los disparos contra Lerroux y Melquiades. Hay heridos y contusos.

Pidiendo la guerra

En el mitin no se leyeron conclusiones, pero se entregaron a Garfía Prieto, unas que dicen.

Este magno comicio demuestra que España no es indiferente ni quiere continuar aislada como actualmente, pues así lo exigen las conveniencias nacionales.

Segundo.—España debe inclinarse del lado de Francia, de Inglaterra y de sus aliados.

Tercero.—España debe romper sus relaciones diplomáticas con Alemania y ACEPTAR LAS CONSECUENCIAS QUE SE DERIVEN DE ESA RUPTURA. (Esto es la guerra; esta petición en el código está definida como de iure. Esta es la definición).

España entera no quiere ir a la guerra. Los partidarios de la guerra tienen el camino expedito: Que vayan ellos!

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

París.—El parte oficial francés de las once de la noche, dice que durante la jornada ha habido intensa actividad de la artillería en todo el conjunto del frente, y especialmente en la región al Oeste de Vaux Ayllón. En el sector del monte Tretón fracasó un golpe de mano alemán contra los pequeños puestos avanzados de los franceses, al Nordeste de Vaux. Al Norte de Cerny, las baterías francesas oprimieron bajo su fuego varios destacamentos alemanes, dispersándolos y causándoles muchas bajas.

Bombardeo de Inglaterra

Londres.—Durante la noche anterior, 16 aeroplanos alemanes, han bombardeado los condados del Sureste de Inglaterra. Resultaron 4, consecuencia del bombardeo, 66 muertos y 184 heridos. Fueron derribados por nuestros cañones anti-aéreos y por nuestros aviones tres aparatos enemigos.

Noticias de la tarde

Partes oficiales

Los partes oficiales de París, Berlín y Colton, no publican noticia alguna de interés.

La guerra en el mar

Nauen.—Datos recibidos últimamente acusan el hundimiento por los submarinos de 29.200 toneladas, en el Océano Atlántico, mar de Norte y Canal de la Mancha. Entre los buques hundidos figura uno que llevaba carbón con destino a Inglaterra, un velero que llevaba hierro y otro más.

Sin comentarios

Ayer se dijo oficialmente que había sido torpedeado el vapor español Begonia en las costas inglesas.

Los dueños del barco que son los navieros Soto y Aznar han declarado que el barco se halla sin novedad en un puerto español.

Miscelánea

Recepción

En la Academia de Bellas Artes se ha verificado la recepción del acaudado de número Sr. Manrique.

Le contestó el compositor Sr. Tragó, fueron muy aplaudidos.

Toros en Madrid

Por falta de tiempo y espacio no reseñamos la corrida de hoy en Madrid, en la que Gallo ha cortado una oreja y Vézquez otra.

MENCHETA

SUCESOS

Prófugo.—En los Blázquez ha sido detenido Aniceto Díaz Pérez, prófugo de la quinta del año actual.

Robo.—En la aldea de Fuente Carretero se cometió un robo el día 25 en casa de Miguel Durán Marín, llevándose los ladrones 1.100 pesetas que guardaba en una cómoda. Los ladrones no han sido habidos.

Hurto.—En el paso a nivel de los Mochos, término de Almodóvar del Río, han sido detenidos Angel Ariza Mohedano y Juan Medrano Mallas, que conducían nueve grifos de metal y una llave de hierro, robadas en la carretera a un carrero.

Acacias de Oliva Superiores
SERVICIO A DOMICILIO
TELÉFONO NUM. 84

José de Rioja
Córdoba

En honor del Sagrado Corazón

ADAMUZ

Una suscripción.—Relación nominal de las cantidades recaudadas a petición de la Junta de señoras de esta villa para la construcción del monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles.

Doña Josefa Arévalo, 25 céntimos; D.ª Beatriz Peña Escoriza, 25; D. Manuel Montilla y Montilla, 25; D.ª Teresa Montilla Cobos, 25; D.ª Margarita López Arévalo, 25; D. Manuel Garfía Vicario, 1 peseta; D.ª Gloria López Tenorio, 1; D. Manuel Valverde Amor, 25 céntimos; D.ª Ana Valverde Pedregosa, 25; D. Pedro Fuentes Cuadrado, 25; D. Ildefonso Pérez Ponce, 1 peseta; D. Antonio Ayllón Castillo, 1; D.ª Eloisa de los Santos Notario, 25 céntimos; D.ª Juana Cano Pozo, 25; D.ª María Molina, 10; D.ª Rafaela Agüera, 20; D.ª María Isabel Criado, 25; D.ª Juana León Medina, 25; D. Juan Méndez, 25; don Bartolomé Ayllón, 25; D. Pedro Ruiz Cuadrado, 25; D. Rafael Delgado Valverde, 50 céntimos; D.ª Ana Gaitán Rodríguez, 10; D.ª María Josefa Fuentes, 10; D.ª Francisca Cuadrado Agüera, 10; D.ª Catalina M.ª Sánchez Luque, 10; D.ª Quiteria Carrasco Ortiz, 10; D.ª Rosario Delgado Mendoza, 5; D.ª Dolores Cano María, 50; D.ª Josefa García Navarro, 1 peseta.—Corre postal.

DE SOCIEDAD

Meliana, San Emilio, son los días de los Sres. Luque Morata, de León y Primo de Rivera, Gosalbez, Salinas Diéguez, Garfía Rodríguez.

—Llegaron de Pueblo Nuevo el médico D. Antonio Solano y su joven y bella esposa.

—Regresó de Málaga D. Vicente Lombardía.

—De Baena llegaron nuestros antiguos amigos D. José Ariza Hita y su distinguida esposa D.ª Dolores Aspirtarte.

—Para el joven abogado y secretario del Ayuntamiento de Puelblonuevo del Terrible ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Elisa Belamón González. La boda se verificará el próximo mes de Septiembre y de ella serán padrinos D. Joaquín González y su distinguida esposa.

—Pasen temporadas en esta el rico propietario de Baena y exdiputado provincial D. José Santaella Ariza, su distinguida esposa D.ª María Fernández y su bellísima sobrina María Bujalance Santaella.

—Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita comprovinciana nuestra María Joaquina Alvear y Abarrera, hija de los condes de la Cortina, para don Ignacio Drake y Redondo.

—Marchó a Málaga el magistrado don Salvador Solier.

Vda. de José Barea y Comp., S. en C.

TOBIL, 1, 2 y 4

Precios de venta al público desde el 21 de Mayo, hasta nueva cotización:

Carne de vaca con hueso, 2'30 pesetas kilo; idem sin hueso, 2'30 Ternera con hueso, 2'60; idem sin hueso, 2'60. Macho, 2'00 —Borrego, 2'08.

En el redondel

La lidia va a empezar. Desde la valla el eco enorme de la turba suena como un aullido que el espacio atruena cuando la nota del clarín estalla.

La delirante multitud acalla sus roncos gritos, y su ardor refrena al ver a un diestro que al pisar la arena va a dar principio a la infernal batalla.

Llega al espadado; en la brutal refraga doma del toro la cabeza erguida; la bestia humana hasta el delirio llega cuando la fiera, agonizante, arroja por la abertura de la humeante herida chorros de sangre palpitante y roja.

Benito Fontanes.

Crónica Local

Solemnes funerales

A las diez y media de la mañana se han celebrado hoy en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad), por el alma del que fué en vida caballero amigo D. Pedro Medina Pedrajas, abogado y rico hacendado de Montoro, persona que por sus relevantes condiciones mereció siempre la estimación de sus convecinos y de cuantas personas tuvieron el gusto de tratarlo.

La concurrencia que asistió al acto fué tan numerosa como distinguida, dando así una prueba del gran cariño que se le profesaba en Córdoba y pueblos de la provincia.

La presidencia estuvo formada por

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiláptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

las personas siguientes: Canónigo don Juan A. G. de Canales; D. José Chacón Pérez, gobernador militar; D. Salvador Muñoz Pérez, alcalde; el señor Peidro por el gobernador civil; don José Molina Ruiz, Prior y cura párroco de la Trinidad; por D. Carlos Francés Comenja, hijo político del finado D. Manuel Pérez Bellido, Magistrado del Tribunal Supremo; el Presidente de la Diputación Provincial, Sr. Ortiz Molina; D. Luis Medina Romero y D. José Torres López, sobrinos; exalcalde, Sr. Enriquez Barrios; D. Juan Alvear, por la Cámara de Comercio y Unión Mercantil señor Rodríguez Manso; juez de instrucción, D. Angel Ayala Delgado; por la Federación Gremial, D. José Carrillo Pérez; D. José Lara González de Canales y D. Ricardo Echevarría, sobrinos políticos, y D. Pedro López de Alvear, D. Bartolomé Benítez Romero, D. Francisco Villalba, D. Luis Rodríguez Cabzas, D. Rafael Guerra Bejarano, D. Diego del Río y Muñoz Ocho.

Enviamos a la familia doliente la expresión de nuestro más sentido pésame.

Poderoso Desinfectante MICROBICIDA

"Sanitas,, (Soldis)

PARA AGRICULTURA, ARBOLADO VID, GANADERIA E HIGIENE

De venta en todas las Droguerías Representante en Córdoba

RAFAEL PINEDA ARROYO, TORRES-CABRERA, 2, A.

Detenido

Por embriaguez ha sido detenido Manuel Gázquez Marcos, y por orden de la Guardia civil Félix Cobos Serrano y Francisco Carrasco Carrasco.

Leche higiénica

María Cristina, 3.

Se garantiza el buen producto, es acreditada desde la fundación del negocio por vender el artículo absolutamente puro y con higiene. Leche muy recomendada para la crianza de niños y personas delicadas de salud. Queso fresco de vaca especialidad de esta casa, clase exquisita a 2'50 pesetas kilo.

Nota.—El precio de la leche es a 60 céntimos litro que contiene más de dos cuartillos.

Reparto a domicilio.

Blasfemos

Por blasfemar en la vía pública han sido puestos a disposición de la autoridad gubernativa Juan Herrera Carretero, Manuel Fernández Valero y José López Díaz.

Mosáicos, Azulejos, Cementos, Tuberías, Calentadores de Agua, Bañeras, Lavabos, Inodoros, Bidets, Papel higiénico, Cocinas, Fregaderos, Estufas, & S. Pinturas al agua MATOLIN

González HERNÁNDEZ CORDOBA Paseo del Gran Capitán, 19

La sericultura nacional

En los tiempos del mayor florecimiento de la sericultura española, la producción de capullo de seda, era aproximadamente, como sigue:

Valencia, 6.000.000 de kilogramos de capullo; Andalucía, 4.000.000; Murcia, 2.000.000; Castilla, 200.000; Aragón, 100.000; Cataluña, 50.000; otras regiones, 50.000. Total, 12.400.000.

El valor de este capullo era de unos 70.000.000 de pesetas anuales.

En la actualidad la producción es solamente de 1.250.000 kg. de capullo cuyo valor asciende a la reducida suma de 4 millones y medio de pesetas, ¡65 millones y medio de pesetas perdidos para la economía nacional!

El Sr. Moisés Vigo, profesor de Historia Natural en el Colegio de Orihuela, ha publicado en n.º 177 de la revista «Iberia» un hermosísimo artículo sobre esa cuestión de tanto

interés para la riqueza patria y en particular para la sericultura murciana, de la que trata el autor especialmente.

En el mismo número el profesor del Instituto de Alicante y sabio geólogo don Daniel Jiménez de Cisneros, da a conocer un extraño fósil, cuyo grabado se inserta, en el cual se distinguen ciertas señales que representan probablemente las huellas de una Medusa: fué encontrado en Alicante y es un ejemplar, único en España que supera en belleza y consistencia a otros semejantes, existentes en algunos museos de Italia, donde la sola noticia de este hallazgo ha despertado vivo interés entre los eminentes naturalistas y geólogos.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

DR. PEREZ JIMENEZ

Horas de consultas, de 1 a 4, y de 6 a 9.
Calle Blanco Belmonte (Antes Pedregosa), 4 y 6.

DOLOR DE CABEZA Y NEURALGIAS

Desaparecen al momento con

Jaquenida.

Venta en todas las Farmacias.

La Abundancia

Ultramarinos - Tricería

Manuel González Hoyos

Jamones, salchichones, chorizos, bacalao, conservas de pescado y hortalizas, semillas y salvados. Pan del horno de Baros a 48 céntimos; idem de familia, a 40.

JUDERIA, NUM. 9

Pedir siempre "El Gran Capitán"

MORILES FINOS

de Lopez de la Manzanara

HERNIAS

Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sorcos. Calvos. Tratamientos sin operar.

Dr. CRIMPOS-Montera, 30-Madrid

En Córdoba, de 11 a 1, el 23 de cada mes, HOTEL SIMON.

SE VENDEN

Los coches de Cedaceros 6 y Muñoz Capilla, 8. P. ra. v. 1. y tratar en la calle Gutiérrez de los Ríos, 64.

AUTOMOVILES DE OCASION

Por liquidación del «Garage el Kilómetro» se venden los coches de esta S. C. de Madrid, Turpedo, Landulet y Omnibus. Motor de vapor para industria, máquina vulcanizadora de tamaño grande y otros muchos útiles para la reparación de coches. R. zón: Garage el Kilómetro, Córdoba.

LECHE DE VACA

En la calle Ceniceros núm. 6, se vende leche de vaca de inmejorable calidad a cincuenta céntimos litro.

Se sirve a domicilio por mañana y tarde. Teléfono, núm. 278.

SE ARRIENDAN

15-7

Incuso los ganados, 1. s. dehesas Aljivara y S. de B. de los términos municipales de Almodóvar, H. n. dehesas y Posadas, propiedad de don José G. meiz Montero, natural y vecino de Granja de Torrehermosa (Badajoz) Para referencias, le misma propietario.

10-6

VENTA DE OCASION

Por suscripción de su dueño se vende en precio económico una magnífica cómoda de nogal, de un metro cincuenta centímetros de largo. Púsdase verse en la calle Mayor de Santa M. núm. 10, de nueve de la mañana a las dos de la tarde.

11-5

Duplicamos a nuestros corresponsales y colaboradores espontáneos, la mayor atención posible en sus correspondencias

DEPURATIVA
ANTI-
ARTRÍTICA
ANTI-
HERPÉTICA

PEÑAGALLO

El más suave PURGANTE - Pida Vd. la botella de una dosis - De venta en Farmacias y Droguerías - Oficinas: Montero, 29, Madrid

AGUA MINERAL
NATURAL
PURGANTE
NUEVOS MA-
NANTIALES EN
Loeches

EL DOLOR AJENO

Al lado de nuestra casa hay un dolor. Una voz de mujer llora y se queja: una mujer veloz suspira. No sabemos quién es, ni cómo se llama, ni qué edad tiene; pero nos interesa porque sabemos que sufre, que es infeliz.

No conocemos como antes nuestra vecindad, toda sabida de memoria, ni sentimos afán ninguno por conocerla: esta incógnita manera de vivir nos es por lo contrario, placentera y grata. Ser un vecino anónimo en una casa muy grande, en una calle kilométrica, es un dulce placer lleno de independencia y de comodidades. Pero que al lado nuestro exista un agudo pesar y que no lo conozcamos ni le aliviemos, esto nos parece muy triste y muy cruel.

Todos los demás vecinos pueden sernos indiferentes menos esa mujer que gime y vela, que toda la noche dice, entre lágrimas, con amargo acento: — ¡Ay Dios mío!...

Parece que está sola: nadie le responde ni le consuela: su desventura nos obsesiona y nos mortifica. Horas seguidas, horas enteras la oímos lamentarse y su desgracia está separada de nosotros sólo por un tabique. Unos pocos ladrillos estruendos se convierten en murallas de indiferencias en este tabique mediano, y nos separan del ajeno dolor con barrera infranqueable.

Tentados estamos a romper el incógnito de esta vecindad tan cercana y tan distante, y a llamar a la puerta de Dios por la mujer triste, por la quejosa mujer hermana nuestra, que doliente y sola vive sin reposo ni consuelo, a un paso de nuestra apocible vida...

Quando en la alta noche se nos quiebra el sueño herido por la angustiosa voz de nuestra vecina, sentimos un violento impulso de golpear en el cruel tabique para responder a sus penosos lamentos, diciéndole: — No enfadas sola, aquí estamos contigo, no eres una extraña para nosotros; te conocemos en los suspiros, en las lágrimas, en las quejas... Aquí tienes nuestro corazón; aquí nuestra mano: aceptanos, la compañía y el consuelo, tú, quien quiera que seas, que a nuestro Dios dios (¡Dios mío!) y subes a un tiempo rezar y padecer.

Pero no hemos tenido valor para lanzar el silencio de la noche este piadoso discurso que la conciencia nos está murmurando.

Y he aquí cómo languidece deshecha y agonizante la llorosa voz que al otro lado del tabique clama al Cielo, mientras sólo en lo profundo de nuestra alma nos atrevemos a compartir, tímidamente, el ajeno dolor. ¿Ajeno? ¿Acaso el dolor no es «único», no es «propio» a toda la pobre humanidad? ¿Acaso en el valle de lágrimas puede inventar el egoísmo la risible muralla de una pared que separe con indiferencia, partido en pedazos, el dolor del mundo?

¡Oh, dolor, santo y terrible dolor de la vida que nunca eres ajeno; te reconocemos en la incógnita voz lamentable que a nuestro lado implora y en ella te saludamos como amigo inseparable de nuestra humana esclavitud!...

Conchita Espina.

del hombre y de las colectividades en que se debe marchar cara a cara a la muerte hasta con música (que es como van los toreros y los regimientos en busca del eterno reposo); que no debe preocuparnos mucho aquella teniendo en cuenta que más tarde ó más temprano hemos de dormir por toda una eternidad sobre el colchón de la Tierra y que si todos apeteceamos soñar sueños largos y sin pesadillas, el de la muerte cobra las medidas del más poltrón. ¿Está claro?... Sintetizamos: Ni ahora ni nunca los pueblos deben rehuir el batirse... cuando la ocasión de batirse llega... ¿Ha llegado la ocasión para España de desenvainar la espada? No; así, en redondo, no. El pueblo lo ha dicho y el pueblo no se equivoca. Con el buen sentido que caracteriza a las multitudes (que el diablo averigüe donde radica, pero que existe), ello es que el pueblo español ha visto con claridad meridiana que los imperios centrales ni le han ofendido, ni le ofenden, ni pueden tener intención de ofenderle, que no cabe en cabeza humana que los que llevan sobre sus costillas a más de medio mundo y luchan por desembarazarse de ese peso no encuentren medio más peregrino de lograr tal fin que echarse a acostarse el resto del planeta... Doctores tiene España en esto del honor (el ejercicio y nuestro valiente y pundonoroso monarca), que son vidriosos y fácilmente se quiebran y deben entender que nadie ha ofendido a nuestra patria aún, a pesar de que tenga que sufrir como otras naciones las inevitables salpicaduras de la guerra, cuando España sigue en la actitud pasiva que adoptó desde el principio de la espantosa tragedia, enjugando lágrimas y con la espada en la vaina.

Y hablan de dormirse esos doctores y ya se encargaría el pueblo de despertarlos si tocaran a una hilacha de nuestro honor y aquellos no se estremecieran.

Otra causa que esta de los agravios hemos dicho que obliga a los individuos y a los pueblos a luchar: el instinto de conservación. ¿Está el exceso de población en España que nuestras fronteras actuales sean dogales que nos asfixien?... Desgraciadamente todos sabemos que nuestra patria no está plétórica de vida sino más bien anémica.

Desoatadas, pues, las dos causas (el honor y la necesidad), que obligan a luchar a los pueblos quieran ó no, aún queda una tercera que de intento dejó para examinarla en último término: la conveniencia. El avaro, aunque tenga repleta su bolsa de oro y no tenga necesidad de más, siempre apetece una nueva moneda. Seamos avaros; tomemos la guerra como negocio y vamos a ver los bienes que nos lloverían cuanto apareciéramos en el campo de batalla, a usanza de aquellos caballeros de la Edad Media que, más negociantes que guerreros, aunque «otra cosa crea el vulgo, iban de castillo en castillo a ofrecer su brazo, más con el ansia de fuero que con la de laureles... ¡Eh! Ya hemos entrado en el palenque; ya estamos repartiéndolo mandobles y recibiendo golpes, que donde las dan las toman y callar es buena... Vamos a prescindir ¡y ya es prescindir! de las bajas que vamos a experimentar, que poco debe valer el hombre cuando tanto se prodiga su sangre actualmente... y el que algo quiere algo le cuesta... ¿Qué queremos nosotros?... ¿Qué aspiración nacional, verdaderamente nacional existe en España? ¿Tierras? ¿Existe aquí la idea del irredentismo? Pues vamos a suponer que hemos vencido y que ha llegado la hora de repartir el botín... ¿Les pediremos a los aliados, al lado de los cuales supongo que luchamos, Gibraltar ó Portugal? Ingleses y portugueses dirían y con razón ¡qué amigos tienes Benito! y todos los aliados, a oído, negarían nuestra petición... ¿Solicitaremos que nos devuelva el tío Sam Cuba, Puerto Rico y Filipinas? Pero si el tío Sam combatió a nuestro lado! ¿Pretenderemos ensanchar nuestra zona de conquista en Marruecos?... Los franceses nos saldrán al paso diciéndonos que miremos a otro lado... ¿Reoabaremos Flandes?... Serán los belgas los que chillen. ¿Querremos el Milanesado?... Los italianos nos atajarán diciendo que agua pasada no corre molino... Etc., etc.

Armando Guerra

PETICION

Madre del Amor Hermoso
¿qui tienes a tus hijas
que quieren que las ellas
para tu corte de amor.
No conocen de este mundo
sueñan con mil ilusiones
de un irisado color.
Igual que traen el vestido,
es del alma su blancura
que su conciencia es tan pura
como es un sueño infantil.
Por primera vez se acercan
a recibir a tu hijo
con ¡ullo y regorjo!
Son del humano pensil
Tiempos espullos no abiertos
que despidan grato aroma,
son como blanca paloma
sin salir del palomar.
Aún no sienten las espigas
que despedazan el alma
¡un no ha turbado su calma
el desengaño al volar.
Mirales, son Madre mía,
inocentes corduleros.
No tienen otros anhelos
que los de adorar en Ti.
Hoy reciben a tu hijo
el mismo Dios humando
cuanto ¡oh Madre! he deseado
que también vieras a mí.
Porque esa dicha inefable,
ese gozo tan profundo
¡con que se paga en el mundo
si en él no hay bastante amor,
para comprender siquiera
que Dios baja de la altura
y ama tanto a la criatura
que se anonada? Favor
como esta no lo ha soñado
nadie; que no se comprende
ver a un rey como desciende
desde su trono real
y a sus vasallos inferiores
le perdona y agasaja.
De este modo solo baja
Jesús, el Rey celestial.
El, cordero sin mancha
que ofrecióse voluntario
a morir en el Calvario
por salvar al pecador,
y hasta el final de los siglos
con nosotros se ha quedado
en la hostia consagrada
como una prueba de amor.
De albergarlo yo en mi pecho
anhelo que llegue el día
cual le albergaste, María,
en tu vientre virginal,
y ¡junt con mis hermanas
nunca olvidar tus amores
para cantar los loores
en la patria celestial.

Recitado por niñas después de una primera comunión.

La Buena Prensa en Puente Jemil

III

Pensar los innumerables daños que a la sociedad proporciona la mala prensa; hablar de la imperiosa necesidad de combatirla; poner de relieve los innumerables beneficios que a la Religión, a la Patria y a nuestras almas reporta la Buena Prensa; y recomendar encarecidamente la propagación de la misma; es obra buena pero incompleta si antes no hacemos ver a todos los que en el mundo según los varios efectos que descomponen para que al conocerla podamos apreciar la grandísima influencia, perniciosas a beneficio, que sobre la sociedad actual ejerce cada su condición de que sería saber todo y puesto que el periódico cumple tan a su gusto con este cometido.

Los diversos efectos inherentes a la prensa, de apostolado, maestro, vulgarizador, etc.; mejor, infinitamente mejor que yo los ponga de relieve estos párrafos del oculto y misterioso y eximio escritor don Severino Asnar, cuando dice:

«La prensa es un poder político, e influye en las leyes; es como un bálsamo lamento de ejemplos castigos, e influye en las costumbres; es un apóstolado, e influye en las conclusiones; es un maestro insinuante y sutil, y se filtra, y se apodera de los entendimientos; es el gran lazo social de los tiempos modernos, y agrupa y junta rápidamente hombres y ciudades, y los hace vibrar al tono de un mismo pensamiento; es el gran vulgarizador de ideas y de cosas, e influye en el medio en que vivimos; es campo de todas las luchas, tribuna de todas las ideas, baúl de todos los intereses; es de todos los años, el libro del pueblo, el catecismo del hombre del siglo XX.»

Y todo esto es la prensa como la llama de extrañarnos de que tenga una influencia absoluta en la sociedad puesto que ella ha derribado gobiernos, lanzado multitud a la ruina y al exilio y provocado las mayores revoluciones. ¿Y cómo no sorprendernos y entristecernos al ver que no nos apresuramos a desterrar de nuestros hogares ese veneno que todo le empujamos y lo mata y no lo sustituímos por el antidoto de la buena prensa que nos sana y vivifica?

Si en una población se celebran con frecuencia defunciones debidas a un algo misterioso que es verdad que se apodera de los vecindario un páncico horroroso y nadie descansa hasta averiguar la causa de aquel hecho inexplicable? y si dicha causa se hubiera logrado averiguar y se comprara de un modo que no hubiera lugar a duda que este era debido a alguna planta venenosa que había extendido sus raíces por toda la población ¿no es claro que desde el más noble al más ignorante, todos a una habrían de trabajar desahogado hasta extirpar a las más piquiñas raíces y avarar las últimas cenizas de esa planta maldita? Y al esto lo hacemos para conservar la salud del cuerpo, materia al fin corrompible y que tiene que fenecer ¿por qué no lo hacemos lo mismo para conservar la salud del alma, única y eterna, que si muere a la vida de la gracia se condenará para siempre, y si se salva le será para toda una eternidad? ¿Cómo no declaramos una guerra sin cuartel a esa planta venenosa que se extiende por todas partes y que se llama la mala prensa? ¿Cómo no extirpamos de nuestra sociedad ese cáncer que cerrea sus entrañas y que amenaza con destruir?

Ahorraos con a veces las aberraciones que padece el entendimiento humano, pero más asombroso es aún que estas aberraciones las padezcan los entendimientos de los hijos de los muchos de los cuales cometen desgraciadamente el doble delito de suicidas y asesinos espirituales puesto que con el veneno de la mala prensa matan sus almas y con el escándalo de otros muchos que si no hubieran tenido tan mal ejemplo podrían ser buenos católicos y ejemplares ciudadanos.

Mauricio Jiménez
Mayo 18-1917.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Esteban, ob. y m. Júbilo de las Cuarenta Horas.—Mañana en la iglesia de San Pedro Alcántara, condecorado por la Excmo. Sra. Condesa de Cárdenas, por su esposo.

Mis de María.—Este piadoso ejercicio se hace por la mañana a las ocho en el Sagrario, San Pedro, San Andrés, San Juan, y San Hipólito un cuarto de hora después de oraciones en Santiago, Santa Marina, San Miguel y Ermita de la Anzora.

Todos las misas que se celebran el día 29 del corriente en la capilla del Sagrario de la S. I. C. desde las ocho de la mañana en adelante, por los señores sacerdotes invitados al

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

Minas y fundiciones de plomo y zinc
HULLERAS
Fabricas de productos químicos y de primeras materias
PARA ABONOS

Superfosfatos de sal.—Superfosfatos azoados «Peñarroya» para CEREALES.—Abono férreo «Peñarroya» especial para HABAS.—Abonos «Peñarroya» para VIÑAS y OLIVOS.—Abonos completos para todas clases de cultivos ó fórmulas que desee el comprador.—Sulfatos de cobre, hierro y de amoníaco.—Sales de potasa, azufre, etc., etc.

N.trato de sosa de Chile

Para pedidos é informes dirigirse á José Cañete del Rosal
Oficinas: Avenida de Canalejas, n.º 9 dup.—Almacenes: En Las Margaritas

AGENCIA REGIONAL DE CORDOBA

Crónica provincial

CABRA

Solemne profesión religiosa.—En la mañana del hoy, 25 de Mayo, ha tenido lugar en el convento de Reverendísima Madre Agustina Recoletas de esta ciudad, la profesión de clausura de la religiosa que se llamó en el siglo Juana María Fernández, abrazando en el claustro el nombre de Sr. Victoria de San José.

Nota capilla del Divino Jesús, en natural de Campomanes (Asturias), habiendo tenido la satisfacción de recibir las bendiciones de su querida madre, hermanos y primos, viniendo de tan lejana tierra a presenciar tan solemne acto. Recibió los votos de la profesora el confesor de la comunidad D. Petra Pedraza García, por delegación del Excmo. a Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis.

Ofició una lucida capilla de música, celebrando el Santo Sacrificio de la Misa el capellán de la comunidad don Francisco J. Luna, asistido por los señores Pedraza y Caballero, diácono y subdiácono respectivamente.

El conductor de la parroquia matriz D. Antonio Jiménez Márquez, ocupó la cátedra del Espíritu Santo, haciendo con su proverbial elocuencia y distinción de lenguaje una admirable oración sagrada, pintando de manera magistra las excelencias de la vida religiosa en sus tres aspectos ó votos: pobreza, castidad y obediencia, siendo después muy felicitado.

Apadrinaron a la novicia en tan solemne acto los señores doctores D. Pedro de Torres Irujo y su distinguido guía señora doña María Josefa Alcalá Gallano y Orvertes.

En ese mismo día terminaron las cultas a Santa Rita en dicha Iglesia, revistiendo gran solemnidad, como todos los que se celebran —y son muchos— en el convento de las Descalzas.—Corresponsal.

MONTILLA

Solemne Triduo a María Auxiliadora.—El miércoles, 23 de los corrientes, terminó el solemnísimos Triduo celebrado en la parroquia del apóstol Santiago en honor a la Santísima Virgen bajo la simpática y consagrada advocación de Auxiliadora de los cristianos; cultos que la ilustre Junta de damas de honor de María y su archicofradía con los PP. Salesianos, cooperadores, alumnos y exalumnos del Centro de María Auxiliadora conagraron todos los años a la Augusta Madre de Dios.

El santísimo templo parroquial ha lucido sus mejores galas y en el oratorio y embellecimiento del magnífico altar levantado a la Imperatriz del cielo y tierra, los devotos de María no han escatimado medio alguno para darle la magnificencia posible, decorando luces y flores para su adorno.

La nutrida capilla de música vocal e instrumental ha estado inspirada en la interpretación de elegidas composiciones de famosos artistas especialmente en el canto de Ictricillas a María Auxiliadora.

Los sermones predicados por el elocuentísimo canónigo de Málaga don Andrés Cell, han sido ricos raudales de clásica literatura, manejando hábilmente la dialéctica y lo sublime en sus razonamientos teológico-morales, demostrando el orador sagrado sus vastos conocimientos en el campo del saber humano y sus adiciones al estudio de la sociedad actual; con justificada razón goza de fama de apologeta católico y elocuente orador sagrado.

Respetáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Gran Teatro
Compañía de Opera cómica
y Opera Italiana

GRANIERI-MARCHETTI
Función para el día 29 de Mayo 1917.
(13 de abono)
La opereta en un acto.
«El Caba Susino»
La adaptación Italiana hecha en dos actos y tres cuadros.
«Molinos de Viento»
A las nueve y media.
Precios: Placas sin entradas, ptes 3.
Placas principales y proscenios segundos sin ídem, 3.
Butacas con entrada, 4.
Lanteras de anfitrión con ídem, 1.50.
Ídem de parís con ídem, 1.
Entrada al teatro, 1.20.
Ídem de parís, 0.50.
Ídem para palcos y plateas, 1.50.

Gran Cine.—Ramírez Salón
Función para hoy
Siguen Lolita Baldo y la Tempranica.
Completarán el programa escogidos películas de actualidad.

Instituto General y Técnico de Córdoba
Observaciones Meteorológicas hechas hoy
en VEINTICUATRO HORAS
Temperatura máxima al sol y al aire libre. 39.00
Id. id. a la sombra y al aire libre. 31.50
Id. id. a la sombra y al aire libre. 14.50
Id. media a la sombra y al aire libre. 23.50
Oscilación. 16.50
Agua de lluvia en milímetros. 7.00
Agua evaporada en milímetros. 0.00
OBSERVACIONES A LAS 8 DE LA MAÑANA
Altura barométrica en mm. a 0.º. 750.30
Id. de la sombra. 21.40
Temperatura a la sombra. 14.50
Id. de termómetro húmedo. 5.00
Tensión del vapor. 50.00
Humedad relativa. 50.00
Estado del cielo. Nuboso

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

PARA SEGUROS DE GANADO EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros Reunidos á Prima Fija

Inscripta en el Registro que establece la ley de 14 de Mayo de 1908, por Real Orden de 8 de Julio de 1909

Domicilio social: Los Madrazo, número 34. - MADRID

— GARANTIAS —

Capital	{ Suscrito	Pesetas	1.000,000
	{ Desembolsado	"	300,000
Reservas de 1915	{ Estatutaria	"	95,153,06
	{ De riesgos en curso (constituidas en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	"	499,494,42
Primas recaudadas en 1915		"	1.850,569'02
Siniestros satisfechos hasta el 31 de Marzo de 1917		"	4.830,860'19

== Ramo de Vida del Ganado ==

Ramo de Robo, Hurto y Extravío del Ganado (Primera Sociedad que lo ha establecido)

Póliza especial de Vida para el ganado de recría
y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas

Primas muy reducidas

Madrid, Dirección General, Los Madrazo 34. - Teléfono 3.546. - **Córdoba,** Inspección General, calle de Gondomar, 14

Sevilla, Agencia General, Cánovas del Castillo, 43

Jerez, Inspección Regional, Cánovas del Castillo, 14. - **Valencia,** Inspección Regional Levantina, Gran Vía, 53

Para comprar ganado solípedo en buenas condiciones, propiedad de esta Compañía,
visítad los corrales números del 6 al 12 instalados en el Mercado

Para Seguros de supervivencia

LA MUTUALIDAD HISPANO-FRANCESA

Sociedad de Ahorro y Previsión (sistema Tonti)

Administrada por la Sociedad Gestora EL FENIX AGRICOLA

Mediante entregas desde cinco pesetas mensuales durante diez años, se constituyen:

Dotes para los hijos - Retiros para la vejez - Herencia para la familia - Capital para el obrero, etc., etc.

CAJA DE CONTRASEGURO

Mediante ella se garantiza á los herederos de los asociados fallecidos el reembolso de las cuotas satisfechas y una participación en los beneficios.

Domicilio social: Zorrilla, 33. - Madrid